

济职工作信息

第 15 期

济源职业技术学院党政办公室

2024 年 12 月 25 日

【思政教育】

马克思主义学院推进“大思政课”建设工作 以“新愚公成长工程”入选全国高等职业教育改革发展优秀案例为契机，围绕“愚公移山精神与大思政课”融合发展任务，构建多方联动推进思政建设的工作格局，深入推进思政教育一体化建设。一是利用社会资源组建“大思政”队伍。联合政企、高校举办“愚公移山精神与大思政课建设”主题座谈会，组织思政课教师到地方党政机关、企事业单位、基层等实地考察和锻炼。组织党政领导、企业专家、时代先锋等到校开展思政活动。共与 10 余家企业开展“访企交流”活动，建设校内外思政实践基地 10 余个。二是多部门推进思政课堂和实践基地建设。联合宣传部、学生处、教务处、招生就业处等部门，围绕“有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗、精技艺、会创新”育人理念，开发愚公移山精神微实践课程，在校内建设 6 个创新创业实践基地，在校外建立 30 多个愚公移山精神实践基地。三是联合大中小学

推进思政一体化建设。利用示范区“大中小学思政课”虚拟教研室，组织“大中小思政课一体化”集体备课5次，邀请大中小学思政教育专家到校作辅导报告，开展大中小学思政课教师共同参与的“愚公移山精神”主题思政公开课，推进大中小学思政课一体化建设。

（马克思主义学院供稿）

【课程建设】

教务处推进在线开放课程培育工作 去年以来，以《电机与电气控制技术》课程获批省级精品在线开放课程为契机，围绕优化课程建设、深化与企业产学合作等工作，重点从筑基强赛、数字赋能、思政融入、产学研创四方面深度挖掘，申报国家级精品课程。严格按照教育部职业教育国家在线精品课程遴选工作要求，成立专题课程建设小组，聘请业内专家指导交流，筹备遴选材料。推动、促进校企人员成立专业教师指导小组，通过校企人员“结对”，把行业的新方法、新标准融入教学实践，采用评随产定、数字赋能、“四化”评价全程可视，实现学随“产”变、图谱赋能、知识技能全面导航，突出“产教融合”课程特色。12月9日，教育部2023年职业教育国家在线精品课程名单公布，我校《电机与电气控制技术》课程入选。

（教务处供稿）

【就业创业】

招生就业处多措并举推进就业工作 围绕学生高质量就业工作，以“四心促进四新”工程为抓手，多措并举推进就业工作。一是开展访企拓岗。校领导带队调研示范区重点企业和产业园区，推动二级学院深化校企合作供需对接，整合优质企业

资源，了解企业用人需求和行业发展趋势，充分挖掘示范区新业态就业创业岗位。共走访 151 家企业，提供 5636 个就业岗位。二是开展多渠道招聘活动。邀请企业和用人单位进校开展就业招聘会，举办“直播带岗促就业”等 4 个特色招聘活动；统筹 24365 国家大学生就业服务平台、河南省毕业生就业信息网等 5 个就业服务平台资源，用好“互联网+就业”新模式，拓宽就业信息共享渠道，累计提供就业岗位 10000 余个。三是开展帮扶暖心工程。围绕困难群体帮扶工作，建立“校领导-二级学院-教师”的三级分包责任制，对困难群体“一人一档”建立双台账式管理，按照“3 个 3”的基本要求开展“一对一”帮扶。共排查重点帮扶群体 437 人，其中 410 人已落实就业去向，去向落实率为 93.82%，帮助 703 名 2025 届毕业生申请求职创业补贴 14.06 万元。

（招生就业处供稿）

【工作动态】

校关工委开展“读懂中国”活动 为进一步深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实中办、国办《关于加强新时代关心下一代工作委员会工作的意见》，组织开展“读懂中国”活动。活动由校关工委组织、团委承办，10 个二级学院关工委参与。通过与“五老”面对面交流，围绕“教育强国，奋斗有我”为主题进行创作，提交活动作品和微视频。活动开展期间，二级学院关工委积极配合，组织学生访问“五老”，做到老少结对双向互动，充分发挥“五老”在教育引导青年学生方面的优势作用，拓宽活动影响范围，增强活动育人实效。经校内初轮评选，2 篇征文和 2 部微视频被报送至省教育厅关工

委。近期全省高校“读懂中国”活动评审结果公布，我校报送的征文作品《我与苗爷爷的点滴》荣获特等奖、《老骥伏枥犹未晚，经典诵读春满园》荣获一等奖，微视频作品《诵读愚公》荣获一等奖、《以红育红 革命精神代代传》荣获二等奖。

（组织部供稿）

【工作简讯】

12月4日，校纪委组织召开群腐问题集中整治及作风纪律专项整治会议。会议强调，各工作专班要提高政治站位，把握党中央、省委关于集中整治工作的新部署新要求，持续推进整治工作。

（校纪委供稿）

12月10日，我校在实训B楼学术报告厅成功举办2024年大学生职业规划大赛总决赛，根据选手的生涯发展报告、现场PPT展示及现场答辩等内容进行综合评定，17名选手获得奖项。

（招生就业处供稿）

12月12日，我校2024年学生争先创优表彰大会在高新校区大学生文体活动中心召开，校领导为获得先进集体和优秀个人荣誉的学生代表颁奖，全体与会师生观看“新愚公”核心素养培育成果展演。

（学生处供稿）